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2019年山东省济宁市中考物理模拟试卷（三）
一、单选题
1．今年我市的中考体育测试，小明同学对有关数据的估测，最接近实际情况的是（　　）
A．1000m跑的成绩是20s


B．跳绳的功率是80W


C．立定跳远成绩是10m


D．跑完1000m后心跳是每秒20次
2．将一铁块放入到装有水的烧杯中，它们之间没有发生热传递，这是因为（　　）
A．它们具有相同的热量
B．它们具有相同的内能


C．它们具有相同的温度
D．它们具有相同的质量
3．下列物理量最接近实际的是（　　）
A．一名普通中学生的质量约为55kg


B．人感觉舒适的环境温度约为37℃


C．对人体的安全电压不高于3.6 V


D．普通中学生步行速度约为11m/s
4．在水平地面上放置两个完全相同的圆柱形容器A、B，分别装入一定量水后，再将两个质量相同、体积不同的小球分别放入水中。当小球静止时，两容器内水面恰好相平，如图所示，关于两容器内水的质量mA、mB和放入小球后两容器对地面的压强pA、pB，下列判断中正确的是（　　）
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A．mA＞mB pA＝pB
B．mA＞mB pA＞pB


C．mA＝mB pA＝pB
D．mA＝mB pA＞pB
5．如图所示电路，各元件完好，下列说法正确的是（　　）
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A．若甲乙都是电压表，S1、S2都闭合，则R1和R2并联


B．若甲乙都是电流表，S1闭合、S2断开，则R1和R2是串联


C．若甲电流表，乙是电压表，S1闭合、S2断开，则甲表测R2电流


D．若甲是电压表，乙是电流表，S1闭合S2断开，则甲表测电源电压
6．在清澈平静的湖面上空，小鸟正在向下俯冲捕食。在小鸟向下俯冲的过程中，关于它在湖水中的像，正确的说法是（　　）
A．像变小，像距变小


B．像变小，像距变大


C．像的大小不变，像距变大


D．像的大小不变，像距变小
7．如图是直流电铃的工作原理图。下列说法正确的是（　　）
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A．铃声可以在真空中传播


B．铃声是由铃碗的振动产生的


C．变阻器滑片向右移时，电磁铁的磁性增强


D．绕制电磁铁线圈时，线圈的匝数越少，磁性越强
8．如图是正在使用的机械，属于省力杠杆的是（　　）
A．[image: image4.png]


独轮车
B．[image: image5.png]


扫帚


C．[image: image6.png]&



钓鱼竿
D．[image: image7.png]


船桨
9．如图所示的四个实例中，为了减小压强的是（　　）
A．[image: image8.png]


挖掘机车轮履带较宽
B．[image: image9.png]


剪刀刃很锋利


C．[image: image10.png]


安全锤头很尖
D．[image: image11.png]


盲道上凸起的圆点
10．如图所示，用铅笔芯做成一个滑动变阻器接入电路，制成了一个可调亮度的电路，设电源电压不变，闭合开关，将右端的铜环向右移动，正确的是（　　）
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A．电压表变小


B．灯泡的额定功率将变小


C．电路消耗的总功率将变小


D．若铅笔芯折断则电压表的示数将变为零
二、填空题
11．图中木块的长度是　   　cm。
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12．某医院急诊室的氧气瓶中，氧气的密度为5kg/m3，给急救病人供氧用去了氧气质量的一半，则瓶内剩余氧气的密度是　   　kg/m3；病人需要冰块进行物理降温，取450g水凝固成冰后使用，其体积增大了　   　cm3．（ρ冰＝0.9×103kg/m3）
13．数码相机已在我们的生活中普及，照相机的镜头相当于一个　   　透镜。若照相机镜头的焦距为50mm，当被拍照的人到镜头的距离大于100mm时，会得到一个　   　的实像，人的眼睛就相当于照相机，当人患了近视眼时应该佩戴　   　镜。
14．如图所示，潜水艇能够上浮和下沉是通过改变　   　来实现的；潜水艇在上浮过程中，未露出水面之前，所受的浮力将　   　（选填“变大”、“变小”或“不变”）。
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15．热机对环境的污染：一是　   　污染，二是　   　污染。若某单缸四冲程汽油机在工作时飞轮转速为3600r/min，则每秒做功　   　次。
16．一个重为50N的物体放在水平面上，当水平推力为25N时，物体做匀速直线运动，则摩擦力为　   　N，当往这物体上放一重物时，物体继续向前运动，则摩擦力　   　（选填“增大”，“减小”或“不变”）
17．历史上，著名的　   　实验证明了大气压的存在；一标准大气压的值为　   　厘米水银柱高。
18．能源危机日益加剧，开发和利用新能源成为当务之急。光伏发电是将　   　能转化为　   　能；目前的核能发电，是通过　   　释放的核能来发电的（选填“核裂变”或“核聚变”）。
三、作图题
19．光从空气射向厚平板玻璃时，会发生两次折射，在图中画出发生两次折射的大致方向。
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四、实验题
20．在探究“浮力的大小与什么因素有关”的实验中，小明同学和他的同伴们进行了如图所示一系列实验，实验中的铜块与铝块体积相同，实验数据如图
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（1）分析图①③④三次实验可得　   　
（2）分析①④⑦三次实验得到的结论是　   　
（3）为探究浮力大小跟物体浸没在液体中深度的关系，应选　   　
（4）根据有关实验数据，你得到的盐水的密度是　   　。
21．在“测定小灯泡功率”的实验中，被测小灯泡的额定电压为2.5V，电阻约为10Ω。
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（1）在检查仪器时，发现电流表指针如图1所示，则应对电流表进行　   　。
（2）如图2是未连接好的电路，请在图上用笔画线代替导线连接好电路。
（3）正确连接电路后闭合开关，调节滑动变阻器滑片到某一位置，电压表的示数如图3所示，为测小灯泡的额定功率，应将滑动变阻器滑片向　   　（填“A”或“B”）端滑动直至电压表示数为　   　V，记下此时电流表的示数，即可测出。
（4）实验中若不慎将电压表和电流表互换了位置，则小灯泡将　   　（填“不亮”、“很亮”、“正常发光”或“烧毁”）。
五、计算题
22．无烟煤的热值是3.4×107J/kg，完全燃烧20kg的无烟煤放出的热量是多少？这些热量的84%被水吸收，能把多少kg的20℃的水烧开（在标准大气压下）？（C水＝4.2×103J/kg•℃）
23．如图所示滑轮组，绳重和摩擦均不计，物体重48N，绳端拉力F为20N．在F的作用下物体以10cm/s的速度匀速上升0.5min。求：
（1）动滑轮重G动；
（2）拉力F做功的功率；
（3）该滑轮组的机械效率。
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